Acgikteg ka1 MovodidaoTtarol MNMivakeg

Mia diakrpugn TNG HOPPNG:

int al4];

TIpoKaAei OE0PEUON TEGOAPWY CUVEXOUEVWY BETEWV PIVANNG VIO TNV OTTOBAKEUGN TWV
OTOIXEiWV Tou povodidoTaTou TTivaka pe Gvopa a. O1 dleubuvoElg auTWY TwV GToIXEIWV Ba
eivar: &a[0], &a[1], &a[2] kai &a[3].

To 6vopa Tou Trivaka €ival évag oTaBepdg deikTNG TToU TTEPIEXEI TN BIEUBUVON TOU TTPWTOU
aToixeiou Tou (@ == &a[0] ). Auto To eTTaAnBeloupe eUKOAA e TO aKOAOUBO TTPOYpapua:

int main()
{
int i, a[4]={0}, b[4];

for (i=0; i<4; i++)
{
printf ("&a[%d]
printf ("&b [%d]
}
printf("\na = %u, b = %u\n",a,b);
return O;

%u : a[%d]
%$u : b[%d]

%d, ",i,&al[i],i,a[i]);
%d\n",i,sb[i],i,b[i]);

AcgikTeg kal MovodidoTarol lMivakeg

Efod0¢ mpoypappatog:

&a[0] = 2293584 : a[0] = 0, &b[0] = 2293568 : b[0] = 2009095316

&a[l] = 2293588 : a[l] = 0, &b[l] = 2293572 : b[1l] = 2008948848

&a[2] = 2293592 : a[2] = 0, &b[2] = 2293576 : b[2] = -1

&a[3] = 2293596 : a[3] = 0, &b[3] = 2293580 : b[3] = 2009055971

a = 2293584, b = 2293568 T
"oKouTTidIa"

MpootréAaon OTOIXEIWV TTiVaKa

H mmpocTTéAacn Tou i aToIXEiou EVOG TTiVAKA a PTTOPE va yivel pe U0 TPOTTOUG:
a) PE Xxprion TG avagopdg afil, 1 B) péow apiBUNTIKAG BEIKTWV: * (a+i)
Mapadeiyparta:

a[0] = 12; <==> *a = 12;

a[l] = 31; <==> *(a+l) = 31;

a[5] = a[3]; <==> *(a+5) = *(a+3);

a[i] = a[i-1] + a[i-2]; <==> *(a+i) = *(a+i-1) + *(a+i-2);




#include <stdio.h>

int main()

{
int pin[4]={10,20,30,40}, *ptrl, i;
double A[4]={0.1,0.2,0.3,0.4}, *ptr2;

pin; /* Exxapnon d.eGOuvong pin otov ptrl */
A; /* Exxopnon d.ev6uvong A otov ptr2 */

ptrl
ptr2

for (i=0; i<4; i++)

{
printf ("ptrl+%d: %8u %d -- ",i,ptrl+i,*(ptrl+i));
printf ("ptr2+%d: %8u %.1f\n",i,ptr2+i,*(ptr2+i));

}

return 0;

}

E{0d0¢ mPOYypAPHATOGQ:

ptrl+0: 1245012 10 -- ptr2+0: 1244976 0.1
ptrl+l: 1245016 20 -- ptr2+l: 1244984 0.2
ptrl+2: 1245020 30 -- ptr2+2: 1244992 0.3
ptrl+3: 1245024 40 -- ptr2+3: 1245000 0.4

Ala@opd peTadU Trivaka Kal S€ikTn

H dAwon int a[100]; a) dnuioupyei évav deiktn pe dvopa a, B) deapelel 100 Béoeig
pvAuNng TUTTOU iNnt, y) apxikoTtrolgi Tov dgikTn aTn dielBuvon TnG TTPWTNG Béong PvAuNG Kai d)
O¢ev EMITPETTEI TNV PETABOAN TOU KATA TNV EKTEAEON TOU TTPOYPAPUOTOG (0TaBEPAG OEIKTNG).
H dAAwon int *a; Onuioupyei pia peTaBAnTr deikTn pe dvopa a aAAd dev Tov
apxIKoTTolEi oUTe deapeUEl AAAEG BETEIG PVANG.

Mpoooxn!!
21N C 0 £éAeyX0G TwV opiwv gvOg Trivaka gival eudivn Tou TTPOYPOAMMATIOTH.
Ma Topadelypa, E0Tw 611 dnAwoape Evav Trivaka 100 akepaiwy:
int i, a[100];
Kal £€0TW OTI OEV NUACTAV TTPOCEKTIKOI OTAV OPXIKOTTOINCAWE TOV TTiVOKA autd Yéoa atmod Eva
Bpoxo:
for (i=1; i<=100; i++) /* avti tou for (i=0; i<100; i++) */
af[i] = i*i;
ME ATTOTEAEC A KOTA TNV TEAEUTaia eTTavAANWN, n TIPr Tou i va gival 100 Kal n EKkxwpnon Tou
1002 va yivel 010 a[100] avTi Tou a[99]. AUTO ETITPETTETAI OTIG TTEPICOOTEPEG EKOOOEIG

NG C ka1 oXedOV TTAVTA £XEI KATAOTPOPIKA ATTOTEAEOUOTA YIOTi UTTOPET VO YPAWE! TTAVW O€
GAAa dedopéva Tou TTPOYPAUHATOS pag!!




MeprooodTepa yia perafifaon TIVAKWY O& CUVOPTAOEIG

#include <stdio.h>
void printarray(int pI[]):
int main()

{
int array[100];

printarray (array) ;

& 0; To épioua tng ouvaprnong yia ueraBiBacn mivaka givar amrAdg pointer.
return ’ Av dnAwbei wg void printarray(int p[100]), ro 100 ayvoeirar

veUeTal wg vag ammAog SeiKTng o€ akéPQio TUTTO OeGOUEVWV.

} / KaBwg Sev emTPETTETAI N AVTIYPa@r) 0AGKAnpou TTivaka Kai o p epun-

void printarray(int p[]) /* { void printarray(int *p) */

{
int i;
for (i=0; i<100; i++)
printf ("$d\n",p[i]) ; /* A printf ("$d\n",* (p+i)); */
}

ZUVOPTHOEIG TTOU ETTICTPEPOUV BEIKTN

#include <stdio.h>
int *max(int *a, int *b);
int main()
{
int x,y,*ptr;

ptr = &x;
*ptr = 100;
y = 200;

printf("x = %d, y = %d\n",x,y);
*max (&x, &y) = 50;

printf("x = %d, y = %d\n",x,y);
*max (&x, &y) = 500; Efodo¢ mpoypappatog:
printf("x = %d, y = %d\n",x,y);

. 0. x = 100, y = 200
s U6 x = 100, y = 50
} x = 500, y = 50

int *max(int *a, int *b)
{

if (*a > *b) return a; else return b;




Acikteg ka1 AiodiaoTaTol MNivakeg

‘EoTtw n dnAwon:
int al[4][31;
H C pag mapéxel Tig €ERG BUVATATNTEG XEIPIOKOU BIOBIACTATWY TTIVAKWV:

a)a == &a[0][0] (dnAadn, dvopa Tivaka == dieuBuvaon 1°V gToIxEiou TNG

1S ypauung Tou TTivaKa)
B)a[0] == &a[0][0] (B/van 1° aToixeiou 1MS ypappung)
a[l] == &a[1][0] (B/von 1° gToIxeiou 2NS ypauuAg)
a[2] == &a[2][0] (B/van 1° gToIxeiou 3NS ypaPUAG)
a[3] == &a[3][0] (B/van 1° aToIXEiOU 4NS YPOUMAG)
[evika,
a[i] == &a[i] [0], OnAadn, n dieuBuvan Tou 1°¥ gToIxEiou TNG I-OTAG

YPOAMMAG TOU TTivaka.

Acgikteg Kal AiodidaoTartol MNivakeg

y) 1° mapddeyua apyikotroinong 2-A Trivaka:

int a[2][3]={{1,2},{3,4}};

0) 2° TTapddelypa apyikotroinong 2-A tivaka:

int a[2][3]={1,2,3,4};

a == a[0]—— 1 2 3

a[l]— 4 0 0




Acikteg ka1 AiodiaoTaTol MNivakeg

Eppnveia ouvBeTwyv TUTTWV dedopévwyv otn C 1Tou opidovtal Pe TOUAdIoToV 2

TeAeoTEG. O1 KavOveG TTPOTEPAIBTNTAG OTIG OlaknpUgelg Tng C.

Kavovag #1: o1 TeAeaTEG TTOPEVOETEWY () KOI TETPAYWVIKWY AyKUAWY [ ]
TTOU ava@£POVTAl O€ CUVAPTATEIG KAl TTIVOKEG QVTiOToIXd, BpiokovTal TTavta
€€l Tou ovopaTtog (postfix operators). H tmpotepaidtnTd TOUG au&dvetal
avTIOTPOPWG avaAoya TnG atrdoTACTG TOUG OTTO TO OVOHA TNG METABANTAG.
Kavovag #2: 0 TeAeOTAG £UPEONS avagopdag * Tou diadaderal "deikTng oe"
BpiokeTal TTAVTQ OPIOTEPA OTTO TO Ovopa TnNG WETABANTAG (prefix operator)
Kal  €xel  XaunAOGTEPN TIPOTEPAIOTNTA  £vavTl  Twv Postiix  TeAeoTWV
avegapTATWG TNG ATTOOTAONAG TWV ATTO TO OVOUA TNG PETARANTAG.

Kavovag #3: oaAM\ayr TTpoTepaloTTwy, dnAadr O€Ipdg £PAPHPOYAG TwV
TEAEGTWY, VIVETQI E XPAON TTAPEVOETEWV.

Mapdderyua 1:

int a[10][100];

O mpwrog TeAeoTng ([10]), TTou eival kal o Mo KOvTIVEG, KaBopilel 61 n petaBAnTh a
gival Trivakag 10 oToixeiwv evwy 0 deuTePOg TeAeoTNG ([100]) pag Aéel o1 KGBE éva ammd
TO OTOIXEIQ TOU TTivaKa a eival évag Tivakag 100 oToixeiwv TUTTOU int.




